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модель може відповісти, що не знає відповіді, або надати альтернативну 

відповідь. Крім того, ChatGPT часто намагається вгадати, що має на увазі 

користувач, уникаючи уточнювальних запитань. Експерти в різних галузях 

стверджують, що ChatGPT може вплинути на попит фахівців, що 

займаються інформаційними, проєктними технологіями, технологіями 

командної взаємодії з метою прийняття менеджментом оптимальних 

управлінських рішень. 

Хоча існує багато застережень щодо штучного інтелекту, він став 

абсолютно новим інструментом для модернізації та підвищення якості 

прийняття управлінських рішень. Завдяки цьому досягається, що 

нейромережі можуть стати цінним помічником в управління проєктами, 

зберігаючи час і енергію на виконання рутинних завдань. Нейромережа 

може створювати чат-ботів для взаємодії з користувачами, проводити 

дослідження, розробляти аналітичні звіти, проєктні пропозиції тощо, 

звільнюючи час на творчу діяльність менеджменту та команди проєкту. 
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Сучасні освітні реалії в Україні вимагають пошуку оптимальних 

підходів до організації навчального процесу, впровадження ефективних 

дидактичних моделей і стратегій, адже вітчизняна система освіти 

інтегрується в європейський освітній простір та адаптується до швидких 

змін, спричинених цифровізацією суспільства. Водночас, пандемія та війна 
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змусили переосмислити дистанційне навчання, розробляти та 

впроваджувати різні моделі змішаного навчання, а також активно 

використовувати цифрові технології, концепцію ресурсно-орієнтованого 

навчання, котра акумулює внутрішні ресурси особистості учасників 

освітнього процесу, зовнішні ресурси закладів освіти і однією з дидактичних 

умов визначає консолідацію сучасних цифрових ресурсів для реалізації 

ефективних навчальних стратегій (Kononets, Zhamardiy, Nestulya, Denysenko, 

Ostashova, Sokil, 2022). 

У цьому контексті доцільно звернути увагу на дослідження фахівця у 

світовому ландшафті освітніх технологій, канадського педагога-науковця, 

доктора Меда Харбача (Med Kharbach, PhD), який визначив 4 ефективні 

навчальні стратегії та схарактеризував їхні методико-технологічні 

компоненти (рис. 1). 

 
 

Рис. 1. Ефективні навчальні стратегії (за М. Харбачем, 2024) 
 

Навчальні стратегії мають значущу роль, оскільки вони допомагають 

викладачам досягати своїх освітніх і професійних цілей, покращувати свою 

педагогічну практику, тайм-менеджмент, процес освіти упродовж усього 

життя. Вони пропонують викладачам план для розробки, впровадження та 

оцінювання власного педагогічного досвіду, а також надають можливість 

приймати зважені рішення щодо того, які методи найбільше відповідають 

певним навчальним цілям і умовам. Крім того, ці стратегії спрямовані на 

студентоцентрований та ресурсно-орієнтований підходи до моделювання й 

організації дидактичного процесу (Kononets, Nestulya, 2023). 

Із власної практики відзначимо, що реалізація ефективних навчальних 

стратегій у цифровому освітньому середовищі забезпечується низкою 

дидактичних умов (рис. 2): 
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Рис. 2. Дидактичні умови реалізації ефективних навчальних стратегій у 

цифровому освітньому середовищі 

 

Практика показує, що впровадження будь-якої з запропонованих 

стратегій у цифровому освітньому процесі включає використання цифрових 

наративів та різноманітних інтернет-сервісів, платформ і програмних 

додатків. Цифровий наратив – це унікальна авторська історія, яка 

використовує цифрові зображення (фотографії, малюнки, схеми), текст у 

різних форматах (письмовий, відео, музичний) для передачі повної 

інформації про тему та полегшення її сприйняття шляхом розширення 

способів подачі навчального матеріалу. Прикладами цифрових наративів 

можуть бути цифрові тексти, презентації, блоги, історії в соціальних 

мережах, відеоролики, анімації, фотоколажі, кросворди, ігри, квізи, "живі 

аркуші", медіапроєкти тощо (Кононец, 2021; Soloshych, Grynova, Kononets, 

Shvedchykova, Bunetska, 2021). 

Кожен із видів цифрових наративів слугує цифровим засобом 

навчання під час реалізації складників вище згаданих стратегій та забезпечує 

інтерактивну комунікацію серед учасників цифровізованого освітнього 

процесу. Приклади деяких сервісів для створення цифрових наративів 

наведено на рисунку 3. 

 

 
 

Рис. 3. Сервіси для створення цифрових наративів 
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Таким чином, реалізація ефективних навчальних стратегій у 

цифровому освітньому середовищі базується на таких дидактичних умовах: 

1) використання інструментів для створення цифрових наративів якісного 

дидактичного контенту; 2) інтеграція цифрових наративів в авторські 

методики проведення традиційних та онлайнових занять; 3) комплексне 

застосування сучасних інтерактивних цифрових технологій для ефективної 

комунікації в освітньому процесі.  
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В умовах реалізації концепції «Нова українська школа», Державного 

стандарту базової середньої освіти необхідним є потреба у пошуку нових 

технологій навчання, покликаних підвищити мотивацію до навчання, 

активізувати та інтенсифікувати пізнавальну діяльність здобувачів освіти, 

враховуючи і використовуючи закономірності розвитку, унікальність 

особистості кожного, зокрема, особливості нового покоління дітей. 
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